
SORGENFRI SOGNS MENIGHEDSRÅD 

Referat af ordinært menighedsrådsmøde 

 

Sted Sorgenfri Kirkes sognegård, Paradissalen 
 

Tid 
 

Onsdag den 9. november 2022, kl. 19.00 

Deltagere Tilstede: Kirsten Damgaard, Robin Mertens, Cyril Olsen, Niels-Ebbe Damgaard, Axel 
Pfeiffer, Claus Harkjær, Poul Erik Branebjerg, Mette Hjorth (suppleant), Gitte Thiel 
(medarbejderrepræsentant), Kathrine Holme Johannesen (sognepræst), Sofie 
Lindegaard (sognepræst), Anne Katrine Bertou Sylvest (sognepræst)   
Christine Nørgaard (kordegn), Ditte Andersen (kordegn) 
 
Afbud: Ulla W. Jeppesen, Rikke Mattsson 
 
Fraværende: Søren Dresmer-Hansen (orlov) 

Ad punkt 1 1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen blev godkendt. Formanden bad om at bytte rundt på punkt 4 og 5, 
hvilket blev godkendt. Desuden udgår punkt 11, idet næstformanden – vores 
medlem af provstiudvalget - har meldt afbud.  
 
Møderne starter fremadrettet kl.  19.00 med dagens dagsorden og forsøges sluttet 
kl. 21.00, derefter får vi en bid mad. 

Ad punkt 2 2. Konstituering 
 
2a. Valg af formand (hemmelig afstemning)  
Kirsten Damgaard blev genvalgt enstemmigt. 
2b. Valg af næstformand (hemmelig afstemning) 
Ulla blev genvalgt enstemmigt. 
2c. Valg af kirkeværge 
Cyril Olsen modtog genvalg. 
2d. Valg af kasserer 
Robin Mertens modtog genvalg. 
2e. Valg af kontaktperson 
Niels-Ebbe Damgaard modtog genvalg. 
2f. Valg af bygningskyndig 
Anders Gundersen modtog genvalg. 
2g. Valg af underskriftsberettiget (ud over formanden) 
Robin Mertens modtog genvalg. 
 

Ad punkt 3 3. Mødetidspunkter for menighedsrådsmøderne det kommende år (Bilag 1) 
Følgende datoer blev fastlagt i henhold til provstiudvalgets årshjul 
12. januar, 15. marts, 11. maj, 24. august, 12. oktober og 9. november.  
 

Ad punkt 4 4. Økonomi  
-  Godkendelse af kvartalsregnskab 3. kvartal 2022 (Bilag 3) 



Kvartalsregnskabet blev godkendt. 
  
- Fremlæggelse af budget, formål, 3. kvartal 2022 (Bilag 4) 
Budget, formål, 3. kvartal 2022 blev godkendt. 
 
- Varme- og elforbrug (Bilag 5) 
Vi sparer godt på energiudgifterne, vi er meget opmærksomme på forbruget og 
sparer, hvor der kan spares. 

 
- Revisionsprotokollat for årsregnskabet 2021 (Bilag 6) 
Originalen blev underskrevet af menighedsrådet. 
 

Ad punkt 5 5. Dåb i højmessen (Bilag 2) 
Vi besluttede, at hos os ligger dåben fortrinsvis om søndagen samt en lørdag om 
måneden. Ordningen evalueres efter et halvt år. 
 

Ad punkt 6 6.  Klimatiltag. Klimaudvalget (Gitte, Cyril og Anders) orienterer 
Vi har reduceret vores forbrug af naturgas betydeligt. Derved har vi opnået en stor 
CO2-besparelse og dermed en langt lavere klimapåvirkning. 
 

Ad punkt 7 7.  Visionsseminar lørdag d. 1. oktober 2022 – evaluering (Bilag 7) 
Vi afholder som foreslået et ekstraordinært menighedsrådsmøde den 15.12.2022 kl. 
19.30 til diskussion af hvilke aktiviteter, der skal arbejdes videre med. 
 

Ad punkt 8 8.  Julemarked - status på forberedelser 
Der har været afholdt møder i de forskellige grupper, der er bemanding på alle 
boder, og der er lagt en plan for opsætning af boderne. Som noget nyt opstilles 
æbleskiveboden udenfor, og kramboden rykkes ind i kirkesalen sammen med 
salgsboden.  
 

Ad punkt 9 9.  Nyt fra formanden 
- Konference: På vej mod den multikulturelle kirke, d. 14.01.23: Vi har endnu ikke 

modtaget undersøgelsen over, hvor mange med migrantbaggrund, der findes i 
vores sogn. 

 
- Menighedsrådets postkasse – konduite: Vi blev bevidste om, at adressen 

”Sorgenfri Sogn Menighedsråd (7122)” skal fjernes, når man ”besvarer alle” i en 
korrespondance. 

 
- Nedsættelse af planlægningsudvalg for menighedsrådsudflugt: Lørdag d. 

09.09.2023. Udflugtsudvalget består nu af Kathrine, Mette, Kirsten og Ditte 
(tovholder). 

 
- Udkast til gavepolitik (Bilag 8) 

Kassereren er af den mening, at vi skal følge Rigsrevisionens retningslinjer, som 
refereret i anbefalingen fra Landsforeningen af Menighedsråd. 
Udkastet kan derfor ikke godkendes af menighedsrådet, og der udarbejdes nyt 
forslag. 
 



- Styr på nøgler til kirken og sognegården 
Vi arbejder videre med at få overblik over antallet af nøgler, og hvem der har de 
forskellige nøgler. 
 

Ad punkt 10 10.  Nyt fra kirke- og præstegårdsudvalget 
 
- Status for tjenestebolig til overenskomstansat sognepræst – igangværende 

arbejder 
Vi er stort set i mål med begge tjenesteboliger, og vi har fået ros fra provstiet for 
håndteringen af arbejderne.  

 
- Status for tagrenovering 

Kirkeværgen og den bygningskyndige går videre med at fremskaffe 
udbudsmateriale.  

 
- Status for solafskærmning af køkken og evt. Paradissalen (ovenlysvinduer) 

Vi har fået to tilbud. Det koster 50.000 kr. at få film på ruderne. Vi går videre med 
sagen til næste menighedsrådsmøde, da det først bliver aktuelt til foråret med 
varmegenerne. 

 
- Status for ansøgning om 5% midler til udskiftning af kældervinduer og 

udbedring af fugtskader i tjenestebolig 1 
Ansøgningerne er ikke blevet imødekommet, og de dækkes derfor af de frie 
midler. 
 

Ad punkt 11 11. Nyt fra provstiudvalget 
Punktet udgår, da næstformanden ikke er til stede. 
 

Ad punkt 12 9. Nyt fra præsterne 
 
- Kollektliste blev godkendt 
- Kirkeblad: Er udkommet og uddeles næste uge. 
- Juleforberedelserne er i gang 
- Optagelser til DR-gudstjenester den 28.11. og 29.11. 

 

Ad punkt 13 13. Punkter til næste møde torsdag d. 12. januar 2023 
Axel bragte punktet op om behovet for kirketjenervikar. Dette drøftes på næste 
møde. 
 

Ad punkt 11 11. Eventuelt 
Udkast til kunstfolder udsendes i morgen til gennemsyn af menighedsrådet. 
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